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В умовах сьогодення проблема професійної підготовки майбутніх учителів є 

однією із найбільш гострих та актуальних. Прийняття закону «Про освіту» (у 

новій редакції), концепції «Нова українська школа» зумовлюють перегляд та 

оновлення структури навчального процесу у закладах загальної середньої освіти 

(ЗЗСО). Зрозуміло, що головною фігурою у втіленні нових освітніх ідей у роботу 

сучасних ЗЗСО є учитель. Зважаючи на це, вища педагогічна ланка освіти також 

перебуває на етапі змін. Основним завданням педагогічних ЗВО є підготовка 

педагога нового типу, готового та здатного забезпечити реалізацію розробленої 

державою освітньої програми у практику ЗЗСО. А оскільки в основі такої 

перебудови є розвиток усебічно розвиненої особистості учня, то можемо 

стверджувати, що одним із важливих та актуальних аспектів проблеми 

професійної підготовки майбутніх учителів є саме формування у них готовності 

розвивати інтелектуальну культуру учнів. Зокрема, нами вивчено питання 

формування такої готовності у майбутніх учителів математики.  

У нашому дослідженні термін «готовність майбутнього вчителя 

математики до розвитку інтелектуальної культури учнів» розуміємо як складну 

комплексну властивість його особистості, яка включає сформованість його власної 

інтелектуальної культури, наявність стійкої мотивації до процесу розвитку 

зазначеної культури в учнів, а також володіння теоретичними знаннями, методами 

та технологіями ефективного здійснення його в ЗЗСО. Структуру готовності 

майбутнього вчителя математики до розвитку інтелектуальної культури учнів 

визначаємо через єдність трьох взаємопов’язаних компонентів: мотиваційного, 

теоретичного та практичного [1, с. 106].  

Як і більшість учених, вважаємо, що практична готовність майбутнього 

учителя до професійної діяльності відіграє чи не найголовнішу роль у становленні 

його як фахівця.  

З метою формування практичного компоненту готовності майбутніх 

учителів математики до розвитку інтелектуальної культури учнів ЗЗСО нами у 

навчальний процес Вінницького державного педагогічного університету 
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імені Михайла Коцюбинського впроваджено такі елементи розробленої 

методичної системи: залучення студентів до участі у групових дослідницьких 

проектах, виконання індивідуальних навчально-дослідницьких завдань; створення 

студентами веб-квестів; написання творчих робіт; організація роботи гуртка 

«Методика розвитку інтелектуальної культури учнів закладів загальної середньої 

освіти» і т. д.  

Серед завдань гуртка, спрямованих на набуття студентами практичної 

готовності до розвитку інтелектуальної культури учнів ми виокремлюємо такі: 

формування вміння ефективно здійснювати розвиток інтелектуальної культури 

учнів на основі засвоєних знань: використовувати продуктивні методи, 

інтерактивні, інноваційні та інформаційно-комунікаційні технології навчання, 

спрямовані на розвиток досліджуваної культури у школярів; формування вміння 

створювати власні професійно значущі розробки, що сприятимуть розвитку 

інтелектуальної культури учнів ЗЗСО; формування у студентів культури 

педагогічного спілкування, основ педагогічної техніки, професійного мовлення, 

організаторських здібностей [2, с. 4–5].  

Варто зазначити, що надзвичайно ефективним шляхом формування 

практичної готовності майбутніх учителів математики до розвитку 

інтелектуальної культури учнів є проходження ними педагогічної практики в 

ЗЗСО. 

Педагогічна практика відіграє особливу роль у формуванні готовності 

майбутнього педагога до професійної діяльності у ЗЗСО. Вона сприяє 

особистісному становленню студента (зокрема, розвитку його інтелектуальної 

культури). Реальні умови навчального процесу ЗЗСО дозволяють студенту відчути 

себе у ролі справжнього учителя. Майбутній педагог має можливість використати 

теоретичні знання на практиці, оцінити свої можливості стосовно обраної 

професії.  

Зазначимо, що створений нами гурток «Методика розвитку інтелектуальної 

культури учнів ЗЗСО» впроваджено у навчальний процес ЗВО саме перед 

педагогічною практикою студентів, що, на нашу думку, сприяє більш ефективному 

застосуванню набутих на заняттях гуртка знань та умінь у ЗЗСО.  

До того ж, ідучи на педагогічну практику, майбутні учителі математики вже 

мають певним чином розроблену методичну систему інтелектуального розвитку 

особистості учня, а також деякі методичні розробки, які були створені, відвідуючи 

заняття наукового гуртка.  

Зважаючи на інформатизацію освіти (зокрема, спираючись на законодавчі 

документи: «Стратегія розвитку інформаційного суспільства в Україні» (2013 р.), 

закон «Про національну програму інформатизації» (2016 р.), «Положення про 

Національну освітню електронну платформу» (2018 р.)) та враховуючи, що 

сучасні студенти належать до «цифрового покоління», яких дедалі частіше 

цікавлять інформаційні технології, створено «Освітній веб-сайт учителя 

математики Клімішиної Аліни Яківни». На цьому сайті розміщено інформаційні 

матеріали для викладачів, учителів, студентів та учнів. Зокрема, з метою 

ефективної організації та керування діяльністю студентів на педагогічній практиці 
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створено вкладку «Педагогічна практика» (рис. 1), у якій розміщено основну 

інформацію стосовно організаційних питань проходження педпрактики, завдання 

на педагогічну практику, методичні матеріали (на допомогу студенту), список 

рекомендованої літератури, корисні посилання на сайти, рекомендації стосовно 

розвитку інтелектуальної культури учнів.  

 
Рис. 1 Вкладка «Педагогічна практика», розміщена на створеному веб-сайті на основі 

безкоштовної платформи Google Sites  

Наведемо приклади деяких завдань педагогічної практики: підготувати 

2 Smart-уроки із використанням інтерактивної дошки (за наявності інтерактивної 

дошки провести їх на практиці у ЗЗСО); розробити добірку інтелектуальних задач 

з математики та застосувати їх на практиці у ЗЗСО; організувати роботу учнів над 

проектом з математики; залучити учнів до створення веб-квестів з математики; 

розробити та провести 2 інтелектуальні гри; ознайомити учнів із сучасними 

математичними пакетами та розробити систему завдань з математики, що 

потребують їх використання; навчити учнів самостійно створювати інтелект-карти 

та інтерактивні мультимедійні плакати до різноманітних тем; під час практики 

наповнювати інформацією власний блог вчителя математики, який був створений 

під час лабораторного заняття.  

Крім того, пропонуємо майбутнім учителям математики здійснити власне 

дослідження стосовно розвитку інтелектуальної культури учнів під час вивчення 

математики у ЗЗСО, де вони проходять педагогічну практику: вивчити досвід 

учителів математики стосовно розвитку інтелектуальної культури учнів (з’ясувати 

якими формами, методами, прийомами, засобами вони користуються); виявити 

проблеми розвитку зазначеної культури в школярів, виокремити можливі шляхи їх 

подолання.  

На створеному нами сайті встановлено засоби зворотнього зв’язку, що 

дозволяють студентам у будь-який час отримати консультацію викладача-

наставника стосовно проблем та питань, які їх хвилюють, а також обмінятися 

досвідом організації навчального процесу, спрямованого на розвиток 

інтелектуальної культури учнів ЗЗСО зі своїми одногрупниками.  

На сайті також міститься розроблений нами електронний навчально-

методичний посібник «Методичні аспекти підготовки майбутніх учителів 
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математики до розвитку інтелектуальної культури учнів закладів загальної 

середньої освіти», який є аналогом друкованого варіанту цього посібника [3].  

Аналізуючи та підсумовуючи викладене, констатуємо, що електронний 

супровід педагогічної практики майбутніх учителів математики дозволяє не лише 

зацікавити студентів, але й ефективно її організувати та спрямувати на 

формування у майбутніх педагогів практичної готовності до розвитку 

інтелектуальної культури учнів ЗЗСО.  
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Розвиток суспільства XXI століття зумовив необхідність інноваційної 

діяльності педагога. Це пов’язано з вимогами інформатизації та технологізації 

сучасної педагогічної освіти, змінами, що відбуваються в світовому 

інформаційному просторі, з потребами суспільства в сучасних, креативних, 

здатних самостійно, активно діяти, приймати рішення, гнучко адаптуватися до 

умов життя фахівцях. Проблема підвищення фахової та методичної 

компетентності педагогів актуальна не лише на регіональному, а й на світовому 

рівні. Зміна парадигми освіти останніми роками висуває перед вищою школою 

вимогу вдосконалення підготовки майбутніх викладачів, становлення їх як 

професіоналів, педагогічно компетентних, здатних використовувати 

інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) навчання. 

Науковці розглядають різні питання, що зачіпають методичні і практичні 

аспекти застосування інформаційно-комунікаційних технологій в освіті. 

Насамперед – можливість залучення кожного студента в активний пізнавальний 

процес, причому процес не пасивного оволодіння знаннями, а активної 

пізнавальної самостійної діяльності. З метою оптимізації процесу фахової 


